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sajtóreform
Alkotmányjogi, főleg a titkos 

választójogi kérdés rendezése és 
elintézése előtt olyan javaslatokat 
kell és fogunk tető alá hozni, 
mondta a miniszterelnök, amelyek 
kenyerei, megélhetést biztosítanak 
Es jöttek a reformok, az uj tör­
vények. Csőstől szakadtak az or­
szág nyakára. Jöttek a reformok, 
amelyek boldogítani akarnak, de 
csodálatosképpen éppen az érde­
kelt körök tiltakoznak ellene, ber­
zenkednek tőle.

A választójogi reformot tehát 
háttérbe szorította az állítólagos 
kenyérkérdés. Mert előbb kell 
kenyeret adni a népnek és csak 
azután lehet jogokról is beszélni. 
A nagyobo és fehérebb kenyeret 
ugyan még nem látjuk, de viszont 
most egyszerre nagyon sürgős lett 
a sajtótörvény revíziója. Ha azt 
kérdezed, jámbor olvasó, miért 
lett a sajtótörvény annyira sür­
gős, halaszthatatlan, akkor el kell 
olvasnod a kormánypárt legutóbbi 
ülésének erről szóló - szűkszavú

tudósítását. Nézzed meg, kik 
vetették fel a sajtóreform törvény 
kéidesét, kik akarják a magyar 
sajtót gúzsba kötni, kik akarják a 
kritika szavát elnémítani, kik 
akarják az újságíróba a szót bele­
fojtani ? Az ezen pontnál felszó 
la lók névsorában egyetlen súllyal 
biró, régi politikus nevét meg 
nem találod. Mind, megannyi Mar 
ton Béla vezér élharcos, országos 
főtitkár leibgárdistái, fullajtárjai.
A hangosak, a „reformifjak", a 
viharsarok lármásai.

Mikor lett ezeknek egyszerre 
olyan égetően sürgős a sajtó meg 
rendszabály ozása ? A fővárosi la­
pok közül <i „rossz fiuk“, az ellen 
zéki I, pok egy kellemetlen titkol 
pattantottak ki. Bátorságot vettek 
maguknak ahhoz, hogy szóvá te­
gyék Marton Béla országos Nap 
főtitkár tejszállitását. Sót, nem­
csak hogy szóvá tették, hanem 
még annyira mentek, hogy 
furcsa tejszállítási ügyről őszinte 
és legkevésbbé sem kedvező és 
kellemes véleményt is mondtak 
Hát ez tűrhetetlen, ezt nem lehet 
tovább ö.be tett kezekkel nézni 
Tenni kell valamit, olyan radiká­
lis intézkedésnek kell jönni, hogy 
az újságírónak egyszersminden 
korra elvegyék a kedvét attól, 
hogy a Nép Nebánisvirágának a 
dolgaiba beit (isse az orrát.

Scheftsik és társai sürgettek 
egy olyan sajtótörvényt, amely

elvegye a kedvét az újságírónak 
attól, hogy közügyekről bírálatot 
mondjon. És a Nép kórusa rá­
zengte a sürgősséget.

Ezután már csak azt lehet meg- 
imi, hogy a tej fehér, ha síit a 
nap, akkor nem esik az eső.

Evvel kapcsolatban a keresz­
ténypárti Nemzeti Újság a kö­
vetkezőket irja :

„A legmulatságosabb azonban 
mégis az, hogy egyszerre éppen 
a régi viharsarok hangos és har 
das képviselői találják sürgős­
nek a sajtóreformot, még pedig 
azon a jogcímen, hogy sérti fü­
lüket a közélet mai hangja. Ho­
gyan? A parlamenti durvaságok 
goromba népénekeseinek a hang

ellen van kifogásuk ? Úgy fest 
ez, mintha az ordítozó verekedők 
egyszerre kellemetlennek találnák 
Kiepura tenorját Nekik nem tet­
szik a hang, akik a kifejezések 
legutszélibb gyűjteményének min­
den változatával tudják parla­
menti közbeszólásaik özönét hang­
szerelni? Nekik nem tetszik a 
hang, akik a tiszta közéleti mun­
kában és becsületes harcban 
megőszült, általánosan tisztelt 
férfiakathurrogtak le, akik Európi- 
szerte megbecsült politikai tekin­
télyeket fröcsköltek he durva­
ságukkal? cgyizben olyan hang­
orgiát ült mar a Házban éppen 
az ő hathatós, fáradságot és ki­
méi.-let nem ismerő közremű­
ködésük folytán a parlamenti

stílus példátlan eldurvulása, hogy 
mi voltunk kénytelenek a hang- 
bajnokokat némi mérsékletre in­
teni. Később pedig maga a mi­
niszterelnök kellett, hogv lehűtse 
a hangos hevüket! . . . És most 
a hangba akadnak bele ? Erős 
nekik a sajtó hangja, csak nem 
azért talán, mert nekik lehetnek 
vagy vannak túlságosan gyönge 
pontjaik.

Nem bírja a hangot a fülük. 
Miért? Talán van mögötte is va­
lami ? Hangfogóra van szükségük, 
ezért rántják most elő a sajtó- 
törvényt? Sürgős nekik a dolog 
nagyon ? Égető sürgősen be akar­
ják vinni a Házba? Alighanem 
csak azért, mert az ő házuk ég!“

Nagy izgalom közepette megválasztották 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen 

Baja város hét uj tisztviselőjét
Dr. Nyiraty Zsombor lett a város uj fogalmazója : az uj tisztviselők - 

Genahl Mátyás, Csongor Sándor, Csapiáros Sándor, Gébért Viktória
Békéi Jeromos és Szepes József

Baja város törvényhatóság bi­
zottságának csütörtök délutáni 
ülésén a legnagyobb érdeklődést 
a tisztujitás váltotta ki.

A közgyűlési terem 
és a karzat képe.

Ez a közgyűlés is, amelyen hét 
uj tisztviselőt választottak, azt 
mutatta, hogy a városatyák ér 
deklődését elsősorban a személyi 
kérdések kötik le A választások 
zok, amik még meg tudják moz­

dítani a bizottsági tagokat s amik 
még ilyen nagy felhajtást esi 
nálrrak. A választások iránt olyan 
nagy volt az érdeklődés, hogy 
még a 6 és 7 ik állás betöltésénél 
is kitartottak a bizo'tsági tagok, 
mert hiszen 108, 109 és 110 en 
szavaztak le még ekkor is.

A mezőny két szárnya zsúfo­
lásig megtelt, valamint az oldal 
padok és beállított vendégszékek 
is. A bizottsági tagok sürögtek 
forgolódtak és — korteskedtek. 
Ki erre, ki arra. Nagyon helyts 
volt, hogy a tisztviselőket elül 
tolták a kisgyűlési és közgyűlési 
terembe va ó belépéstől, mert 
evvel elkerülték legalább a hara­
got egymás között.

Zsúfolt karzat
A karzatok tömöttek, szinte 

roskadásig zsúfoltak. Tele voll 
fiatal emberrel, talán a pályázók 
valamennyien ott voltak, azonkívül 
szellemi szükségmunkások, a pá­

lyázók hozzátartozói: pár fiatal 
hölgy és lány, néhány idősebb, 
feketeruhás asszony, a pályázók 
anyjai-apj. i s pár városi és rend­
őrségi meg megyei tisztviselő. 
Mindenki ideges volt, mindenki 
drukkolt valakiért: a fiáért, test­
véréért, rokonáért. Azt lehet mon 
dani, hogy a karzaton még na­
gyobb volt az izgalom, mint a 
közgyűlési teremben.

Sok remény hervadt el ezen a 
közgyűlésen, sok kiábrándulás is 
történt s nem egy pályázó hagyta 
el keserű szájízzel Baja város 
közéletének, fórumát. Egy tapasz­
talatot mindenesetre szereztek a 
kívülálló pályázók : nehéz kívülről 
bejutni a városhoz. Ez csak dr. 
Nyiraty Zsombornak sikerült, mert 
egyébként csupa kebelbelit vá­
lasztottak meg.

A főispán debüje.
Fojtott ideges hangulat: a fia­

talság élniakarása, eiőbbremene 
tele, családalapítási terve kért 
kenyeret Ebben a lélekzsongitó 
atmoszférában először elnökölt az 
installáció óla rendes városi köz­
gyűlésen, dr. Fernbach Bálint 
főispán akinek ez a debütje 
egészen jól sikerült.

A kandidáló bizottság
A közgyűlés elején a tisztvi­

selők megválasztásához megala­
kították a kijelölő bizottságot 
amelybe dr. Fernbach Bálint lő-

ispán, dr. Fehérváry Dezső kir 
közjegyzői, Klein Emil kereske­
dőt és Tomasics Gyulát nevezte 
ki, a törvényhatósági bizottság 
pedig dr. Puskás Dezső polgár­
mesterhelyettes javaslatára dr. 
Flórián Géza ügyvédet, Révi Fe­
renc vendéglőst és Gáspár János 
nyug. tanárt választotta meg. 
Utána dr. Puskás polgármester- 
helyettes ismertette a bizottsági 
tagokkal, hogyan történik a sza­
vazás: csak a város által lebé­
lyegzett s azonos szavazó lapok­
kal lehetett érvényesen szavazni 
ngy, hogy a szavazó lapról ki­
húzták azokat, akikre nem akar­
tak szavazni.

Két küldöttség
A szavazáshoz két szavazat­

szedő küldöttséget állítottak fel • 
az egyiknek elnöke dr. Milassiri 
Jenő, tagjai Mormer Ferenc 
szücsnagyiparos és Kricskovics 
Lázár, jegyzője dr. Horváth István 
aljegyző, a másiknak elnöke dr 
Mamuzsich József, tagjai dr’. 
Fischhof Zsigmond és Kovács 
Antal, jegyzője Uács Tibor al­
jegyző voltak.

A fogalmazói állás 
betöltése

A X. fizetési osztályba sorozott 
egy I oszt. közigazgatási fogal­
mazói állásra a kandidáló bizott­
ság a 12 pályázó közül az aláb­
bi kát jelölte ebben a sorrend -

Házibál vagy estélyre jazz
lemezeket és grammofont kölcsönadunk.
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ben: dr. Moizes Jánost, dr. Fe 
hér Tibort, dr. Nyiraty Zsombort 
és dr. Ney Károlyt.

Leadtak 115 érvényes szava­
zatot s ebből dr. Nyiraty 71, dr. 
Ney 28, dr. Fehér 9 és dr. Moj 
zes 7 szavazatot kapott. A be­
jelentésnél nagy éljenzéssel vet­
ték tudomásul a bizottsági tagok 
dr. Nyiraty Zsombor eredményéi, 
valamint a megválasztásáról szóló 
elnöki enunciációt is.

Irodaigazgató és I. oszt. 
ad ótiszt választás.

A IX fizetési osztályba soro 
zott irodaigazgatói állásra 9 pá­
lyázó közül G mahl Mátyást, 
Hidas Bélát, Vágó Jánost és 
Csendes Li pótot kandidálták. 
Leadlak összesen 114 szavazatot, 
egy szavazat érvénytelen volt. 
Megválasztották Genálil Mátyást 
45 szavazattal, Hidas Béla 34. 
Csendes Li pót 20 és Vágó János 
14 szavazatot kaptak.

A X fizetési osztályba sorozott 
1 adótiszti állásra 11 pályázó kö­
zül Scultéíy Jánost, Csongor 
Sándort és Szabady Jánost je­
lölték. Leadlik 115 szavazatot, 
egy érvénytelen volt belőle. Meg- 
válosztották Csongor Sándort 
53 szavazattal Scultéiv János 
42 és Szabady János 19 szava 
zalával szemben.

Két II. osztályú 
adótiszt választás

A XI fizetési osztályba soro­
zott két adótiszti állás betöltésé­
nél a 21 pályázó közül az egvik- 
néi Csapi áros Bélát, Király Sán­
dort és Kiss A. Györgyöt kandi­
dálták. Leadtak 113 szavazatot, 
egy belőle érvénytelen. Megvá­
lasztották Csapiáros Bélát 45 
szavazattal, Király Sándor 41 és 
Kiss A. György 26 szavazatot 
kaptak.

A második 11 osztályú adő 
tiszti állásra a 21 pályázó közül 
Gellért Viktóriát, Polgár Henri­
ket és Regős Jánost kandidálták. 
Leadtak 110 szavazatot, mind ér 
vényes volt Megválasztották Gal­
lért Viktóriát 38 szavazattal Po - 
gár Henrik 38 és Regős János 
14 szavazatával szemben.

Végrehajtó választás
A XI. fizetési osztályba soro­

zott két végrehajtói állásnál az 
elsőre 10 pályázó közül Békéi 
Jeromost, Bogár A Vazult, Sze-

pes Józsefet és Kenderessy 1st 
vánt jelöltek. Megválasztották Bé­
kéi Jeromost 69 szavazattal; Bo­
gár 14, Szepes 17 és Kenderessy 
pedig 9 szavazatot kaptak. Itt 
egyébként 109 érvényes szava­
zatot adtak le.

A második végrehajtói állásra
10 pályázó közül Bogár A. Va­
zult, Szepes Józsefet és Kende­
ressy Istvánt jelölték. Leadtak 
108 érvényes szavazatot. Megvá­
lasztották Szepes Józsefet 65 sza­
vazattal, Bogár 32 és Kenderessy
11 szavazatot kaptak.

Az eskütétel
Evvel véget is ért a tisztviselő­

választás. A megválasztott tiszt 
viselőket a közgyűlés elé hívták 
s ott egyszerre tette le a hivatali 
esküt dr. Nyiratv Zsombor. Ge 
náhl Mátyás, Csongor Sándor, 
Csapiáros Sándor, Gellért Viktó­
ria, Békéi Jeromos és Szepes Jó­
zsef.

Az eskütétel után dr. Fernbach 
Bálint beszédet intézeti az újon­
nan .megválasztott tisztviselőkhöz 
és kezet fogott mindegyikkel.

így végződött a közgyűlés.

A tanítókat tanították 
Bácsalmáson

Tegnap, csütörtökön délelőtt 
tartották meg reggel 8 órai kez­
dettel a bácsalmási zárdaintézet 
nagytermében a bácsalmási járás 
tanítósága részére a pedagógiai 
szemináriumi előadást. Az elő­
adáson dr. Ortay József tanügyi 
tanácsos elnökölt, aki a megnyitó 
után a magyar népdal és a cigány 
címen tartott előadást. Utána Pa 
latinszky Vilmos bácsalmási tanító 
számolás- és méréstanitást muta 
lőtt be az 1. osztályban, majd 
Fekete József csikériai állatni meg 
bízott igazgató tanító az V—VI. 
osztálybelieknél tanított történel­
met. Végül vitéz Epres Lipót vár­
megyei népművelési titkár az is­
kolán kívüli népművelési felada 
tokról és munkálatoktól értekezett, 
amit hozzászólások, megbeszélé­
sek s indítványok követtek.

— Epe- és májbetegek­
nél, elsősorban epekőképződés 
eseteiben a mindig enyhe hatású 
természetes „Ferenc József“
keseröviz a hasi szervek funk­
cióit tevékenységre serkenti.

BAJ A
Ti .i r.roN n?

BUDAPESTS
elsőrendű gázgyári

KOKSZ VÉRTES SZÉN
KERESKEDELMI RT.

óvkvó,

Tatai préselt koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva«

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdaság 
üzemek részére, kitűnő minőségben.

Ferenclek-lere 2. Ferenciek-tere 2.
JF • ' '

Pénteken délután jelölik ki a Mátyás 
király-téren azt a helyet, ahol 

felállítják Jelky András emlékművét
A legutóbbi városi kisgyűlés 

foglalkozott avval a tervvel, hogy 
a város közönsége méltó módon 
megörökítse a város hires szülöt­
tének: Jelky Andrásnak az emlé­
két Jelky András 1732 ben szü­
letett Baján a Sugovica-paiton. 
Apja szabó volt s ő is szabó. 
Később vándorlásai során kijutott 
Batáviába, holland gyarmatra s 
Hollandia első japán követe lett. 
Ebben a minőségében óriási szol­
gálatokat tett Hollandiának és az 
európai kultúrának, kiépítve a 
kulturális és gazdasági kapcsola­
tokat.

Baja városa elmulasztotta a 
világhírnévre szert tett fia emlékét 
megünnepelni a 200 éves centen- 
nárium alkalmából. Most utólag 
azonban a város mégis megmoz­
dult és elhatározta, hogy szobrot 
állít nagy fiának, A városi mér­
nöki hivatal a törvényhatósági 
bizottsági tagokból alakított Jelky 
András szoborbizottság tagjaival 
ma, pénteken délután fogják ki­
jelölni a Mátyás király-téren azt 
a helyet, ahol a közel jövőben 
felállítják az emlékszobrot. A mér­
nöki hivatalnak az a terve, hogy 
a Mátyás király-téren a MAVAU 1 
megálló közeiében az utmentén 
állítják fel az emlékművet, hogy 
a szobor elhelyezése is szimboli­
zálja azt, hogy Jelky András az 
utak kóbor vándora volt.

Mi ugyan lemondanánk ennek 
a szimbólumnak a kiteljesüléséről 
és szívesen látnom, ha inkább a 
Mátyás király-téren a járásbíróság 
épülete előtt lévő kis park köze­
pén állítanák fel az emlékművet.

Egyébként a helyszíni szemle 
és hely kijelölése után a bizott­
ság tagjai visszatérnek a város­
házára a mérnöki hivatalba, ahol 
a beérkezett tervek közül kivá­
lasztják a legstilusosabbat, a leg­
megfelelőbbet, amely leghüebben 
fejezi ki Baja város hires fiának 
emlékét.

A város legutóbbi kisgyülésén 
a Mátyás király tér utalnak és 
növényzetének rendezési problé­
májával kapcsolatban Nagy And­
rás tb. műszaki tanácsos referá- 
dájában szóba került már Jelky 
András emlékműve s ekkor kör­
vonalazta a mérnöki hivatal, hogy 
hol akarja elhelyezni az emlék­
művet.

Mi most csak azért szólalunk 
fel, amíg nem késő, hogy kár 
olyan helyre tenni az emlékművet, 
ahol útban lehet, a forgalmat 
akadályozza és a kilátást felfogja, 
vagy vásározás alkalmával az 
amúgy is szűk helyet elveszi. 
Éppen ezért ajánljuk a fentebbi 
megoldást az elhelyezésre, ahol 
már a praktikus szempontok is 
érvényesülnének.

Tiltott német sót csempésztek 
Bajára dunai uszályokon

A hajai pénzügyigazgatóság az 
utóbbi időben több nagyobb stilű 
csempészésnek jött a nyomára. 
Most ismét egy nagy arányú 
csempészést sikerült leleplezni. 
Kinyomozták, hogy a fehérhajókon 
és a dunai uszályokon nagy 
mennyiségben csempészték a sót 
Németországból magyar területre, 
ahol az egyes községeket el­
árasztották német sóval. A nyo­
mozás során egy bajai uszály- 
kormányost tetten is értek, amikor 
hajójából 15 mázsa sót szállított

partra. A kormányos bevallotta, 
hogy egy bajai vendéglőssel 
együtt hozta forgalomba a német- 
országi sót jóval alacsonyabb 
áron, mint ahogyan a magyar 
sójövedék azt előírja. A kormá­
nyost 1100 pengő pénzbüntetéssel 
sújtották, míg a vendéglőst 800 
pengő pénzbüntetésre ítélték jö­
vedéki kihágás elmén és most 
tovább folyik a nyomozás annak 
megállapítására, hogy kik vettek 
részt a csempészésben, illetve a 
só forgalombahozataiában.

Halálra rúgott a lova egy 
nagybaracskai gazdát

H ilálos kimenetelű szerencsét­
lenség történt csütörtökön délelőtt 
9 és 10 óra között N igybaracskán. 
Horváth Péter 21 éves fiatal 
gazda, Herschkovits Izidor föld­
birtokos felese negyed 10 óra 
tájban a lovát fogta be a köz 
ségben lévő háza udvarán, a ló 
megijedt, kirúgott s a rúgás has­
ban érte a fiatal gazdát, aki esz­
méletlenül terült el. A balesethez 
kihívták dr. Barabás István ma­
gánorvost, de mire megérkezett, 
Horváth Péter akkorára meghalt.

A fiatal gazda, akinek egy 
gyermeke van, két nappal ez­
előtt volt sorozáson, de nem

maradt bent katonának. Most 
azután elvitte egy lórugás. Te­
metése szombaton délelőtt 9 óra­
kor lesz.

Betörtek az éjjel egy 
szénkereskedő irodájába

Csütörtökön éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek Viszmvg Márton 
szénkereskedő Bezerédi-uica 6. 
szám alatti üzleti irodájába s ki­
sebb összegű pénzt vittek el.

A rendőrség megindította a 
nyomozást.
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Járványos időben
ne kérjen kölcsön lázhőmérőt szomszédjától, mikor

hiteles

iázhőmérőt 
már P 1e80-ért kaphat

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Versenyeztek a sofförök. 
elütöttek egy gyalogos utast

A pécsvdradi országúton két I 
pécsi taxisoffőr robogott autóján 
Pécs felé. Az egyik kocsiban ! 
egy környékbeli földbirtokos, a 
másikban német marhakereske­
dők ültek. Mohácsról jött a ke 
reskedőket vivő autó és Gyűl v 
pusztánál elérte a másik taxit. 
Innen kezdve, egyszer egyik, 
egyszer a másik an ló haladt elől.
A rögtönzött verseny úgy látszik 
a pécsváradi országúton is foly­
tatódott, de az sincs kizárva,

hogy szabályosan hajtottak a 
sofförök és az áldozat vigyá­
zatlansága okozta a balesetet. 
Ugyanis Kovács Lajos olaszi 
gazdálkodót az egyik autó el­
ütötte és olyan súlyos sérülése 
két szenvedett, hogy a mentők­
nek kellett a sebészeti klinikára 
szállítani.

A szokásos vizgálat megindult 
és ez fogja megá hpitani, hogy 
a balesetért kit leihel a fele­
lősség.

Sáros az utcátok ...
Az istvánmegyeiek segélykiáltása Baja város 
lelkiismeretéhez — Köveztesse ki a város az 
istvánmegyei és külső józsefvárosi utcákat

A sárról írni nem nagy élvezet, 
de különösen nem lehet szórakoz­
tató passzió a sárban cuppogni 
vagy azon átevickélni.

Aáa panaszt tettek nálunk az 
istvánmegyeiek s előadták, hogy 
az Isten háta megetfi legeldugot­
tabb falu lakói nincsenek annyira 
elszigetelve a nagyvilágtól és a 
forgalomtól, mint amennyire ők 
el vannak vágva a várostól Va­
lóságos Istenkisértés számba megy 
megkísérelni ezen a szinte átha­
tolhatatlan sártengeren átvergődni, 
ami mindenesetre van olyan hő­
sies teljesítmény, mint a hata­
lommal ujjat húzni.

Ősz óta egész Istvánmegye 
csupa sár lucsok, a kocsiút helyén 
pedig feneketlen dugvány terpesz­
kedik, mert erre-íelé bizony sehol 
sincs kövezet, de még csak a 
járda is olyan ritka, mint a fehér 
holló.

Valami elképzelhetetlen dillu- 
viális degesz-réteg nyúlik el a 
Rakóczi-ulca elejétől a Flórián - 
utcáig, ahol kezdődik a kultúra, 
mert ott már kövezet van. Ebbe 
az utcába nem mehetnek be a 
tűzoltók, nem kísérelheti meg a 
lehetetlent az orvos kocsija, pláne 
nem az autója, nem mehet be a 
halottas kocsi, hanem ki keil hozni 
a halottat járható útszakasznál 
vesztegelő gyászfurgonhoz, de 
nem mehetnek be a mentők sem 
a maguk nehéz mentőautójával, 
hanem ugyancsak ki kell cipelni 
a beteget 60—70 méteren át a 
biztonságosabb talajon várakozó 
mentőautóhoz. Arról nem is be 
szélünk, hogy semmiféle terhes 
kocsi, illetve jármű nem kísérel­
heti meg a tengelyig érő dág- 
ványban való bizonyos megfe-

I neklést.
j Ugyanilyen sötét ázsiai közle- 
I kedési állapotok vannak a H í- 

tár-utcában, a Harangláb-téren, a 
Fehérló utcában, de nyugodtan 
leszögezhetjük, hogy egész Ist­
ván megyében és Józsefváros kül­
sőbb részeiben is.

Jól tudjuk, hogy a város nem 
foghat most hozzá ezeknek a 
mostoha bánásmódban részesülő 
utcáknak a jókarba hozásához, 
de viszont az istvánmegyeiek 
már most jelentkeznek, hogy a 
város vezetősége ne feledkezzék 
meg róluk állandóan, miként 1868 
óta, mióta az akkor még külön 
önálló községet beolvasztották 
Bajába, de bizony azóta semmit 
sem kapott ez a városrész Bajától 
pedig hát fizeti az adót . . .

Hogy hol vannak a józsefvá­
rosi és istvánmegyei városatyák, 
akik ezt a városi közgyűlésen 
szóválennék? Majd fognak jelent­
kezni akkor, amikor megint szük­
ség lesz a voksokra : akkor megint 
megveregetik a választó vállát, 
megrázzák a kezét, újra megsti- 
vegeliK a Névtelen Szavazót, aki­
nek szája előtt újra elhúzzák az 
ígéretek mézes madzagját.

Ugyancsak felhívták a figyel­
münket a Belvárosban nemrégi­
ben megnyitott Gaál Péter-utcára, 
ami a volt gőzfürdő mellett halad 
el : esős időben ez az utca is 
kétségbeejtő állapotban néz ki. 
Az improvizált sál ikjárdát kény­
telenek használni a biciklik és 
egyéb járművek is a gyalogjáró­
kelők végtelen örömére.

A Pázmány utca állapota sem 
valami eszményi: itt sincs gya­
logjárda s fülig sáros lesz, akit 
sorsa erre visz.

Ezekre az utcákra is ráférne, 
hogy a törvényhatósági bizottság 
jóakarata megnyilvánuljon velük 
szemben a város vezetőségével 
és a mérnöki hivatallal egye­
temben.

Szombaton este fél 9 
órakor lesz a Liszt-Kör 

farsangi estje 
a Nemzetiben

Sokfelé hívták a szórakozni 
kívánó közönséget szombat es­
tére, de legtöbben mégis a Liszt 
Ferenc Kör hagyományos kitűnő 
hangulatú farsangi uslére fognak 
elmenni, hogy szívből kikacagva 
magukat Szendy Lajos, az euró­
pai hírű zenehumorista páratlan 
vidám műsorán : méltóan búcsúz­
nak el az idei farsangtól.

Jegyek a Wagner könyvkeres­
kedésben kaphatók. Egyetemi 
hallgatók és állástalan érettségi­
zettek az esti pénztárnál vehetik 
át szabadjegyüket.

Rendelet
az állami népiskolai taní­

tók áthelyezéséről
Dr Hóm an Bálint közoktatás- 

ügyi miniszter valamennyi tan­
felügyelőhöz a következő rende­
letet intézte:

A tanügy és tanítóság érde­
keinek biztosítása végett" a ta­
névvégi személy változások kai kap­
csolatban szükségesnek látom 
ebben a tanévben is elrendelni, 
hogy az állami elemi iskolai tan 
ügyi személyzet köréből felme­
rülő kívánságok közül az áthe­
lyezés iránt hozzám intézendő 
kérelmek március 15-éig nyúj­
tandók be az illetékes kir. tan- 
felügyelőséghez, ahonnan a ve­
zető kir. tanfelügyelő megfelelő

CORSO
,

Február 23-án, vasárnap 
\d.ji fél 4, 6, este fél ó-kor.

Február hó 24-én, hétfőn 
d. u fí és este fél Ó-kor.

Nagy farsangi műsor !

George O^Briert

Vadnyugati
kalandjai
2 részben, 20 felvonásban

Az idegen lovas
10 felv.

A Fekete Maffia
10 felv.

Mindkét filmet egy műsor­
ban mutatjuk be.

Híradó.
Minden nap az első elő­
adás filléres helyárakkal!

javaslatokkal április 1 éig köte­
lesek azokat hozzám felterjesz­
teni, hogy azután mindenki kellő 
időben megkaphassa a jövő 
tanévi beosztására augusztus hó 
l ei hatállyal történő áthelyezé­
sére vonatkozó rendelkezésemet, 
hogy a lakásfelmondások körül 
akadályok ne merüljenek fel. A 
kérvényben pontosan felsoro­
landó, hogy az illető hova kén 
áthelyezését és ezenkívül a kellő 
indok is, amely szükségessé vagy 
kívánatossá teszi.

HÍREK

— Doktorrá avatás. Kal­
már Jánost, a bajai törvényszéki 
kirendeltség tisztviselőjét, aki 
dr. Marjai Péter vizsgálóbíró 
mellett teljesít évek óta szolgá­
latot, ma délben a szegedi tudo­
mányegyetemen a jogtudományi 
fakultáson a jogi tudományok 
doktorává avatták.

— A teherárufelvétel ál­
talános megnyitása a dunai 
forgalomban. A teherárufelvé- 
telt (darabáruk, fél és egész ko­
csirakományok részére) az áru­
forgalom számára már megnyi­
tott állomásokon kívül a dunai 
menetrendünkben közzétett állo­
másokon is folyó évi február 
21-ével megnyitjuk. Az áiuior- 
galmat folyó évi március hó 
1 -élői kezdve gyorsítóit és me­
netrendszerű teher- és motor- 
hajójáratokkal fogjuk lebonyolí­
tani. Dunai menetrendek az igaz­
gatóságnál és a külszolgálat! he­
lyeknél kaphatók.

- Matuska öngyilkosságot 
kísérelt meg. Eddig meg nem 
erősített hírek szerint Matuska 
Szilveszter a steini fogházban 
öngyilkosságot kísérelt meg.

URÁNIA
Február 22-én, szombaton 
d. n. 6 és este fél ó-kor.

......  I
Február 23-an, vasárnap 
d. u fél 4, 6 este fél 9-kor.

Februar hó 24-én, hétfőn 
d u. 6 és este fél ó-kor.

A legragyogóbb farsangi\ 
műsor!

Fehér ló
Ralph Benatzky világsikert 

aratott operettfilmje.

Főszereplők:
Ralph Arthur Roberts 

Christi Mardayn 
Hermann Thimig 

Theo Lingcn
Az első előadások min­
dennap filléres hely árakkal.

Kulturfilm
Híradó.
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— Március 6-án iktatják 
be a pécsi főispánt. Vitéz 
dr. Horváth Istvánt, Pécs és B i- 
ranya vármegyék uj főispánját 
március 6 án iktatják be. A be­
iktatási ünnepélyen állítólag részt 
vesz vitéz Kozma Miklós belügy­
miniszter is.

— Pelle tornászbajnokot 
doktorrá avatták. A pécsi 
egyetemen szerdán délben dok­
torrá avatták Pelle István olimpiai
tornászvilágbajnokot.

— Az ülő életmód követ­
kezteben jelentkező ba­
joknál, különösen jóltáplált 
egyéneknél, a régbevált tenné 
szetes „Ferenc József" kese- 
rűvizzel — reggelenként fél po­
hárral — gyakran feltűnő jó 
eredményeket lehet elérni.

— Meghívó a Liszt Ferenc 
Kör rendes évi közgyülé 
sere. A bajai Liszt Ferenc Kör 
f. évi február 23 án, vasárnap 
d e. II órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a vármegyeháza kis 
tanácstermében, amelynek tárgy 
sorozata: évi jelenlés, zárszám 
adás, jövő évi munkaterv és 
költségvetés, indítványok. Hatá­
rozatképtelenség esetén a már­
cius 1 -én, vasárnap ugyanazon 
időpontban, helyen és " tárgyso­
rozattal megtartandó közgyűlés a 
megjelentek számára való tekin­
tet nélkül határozatképes lesz. 
Kérjük a tagok minél nagyobb 
számban való megjelelenését. 
Dr. Bernhart Sándor s. k. alelnök, 
Karig Emil s. k. igazgató.

— Uj városi szabályren­
delet. A város tegnapi közgyű­
lésén dr Cserta Péter pénzügyi 
tanácsnok ismertette a megalko­
tott városi adókezelői és végre- 
h íjtói szakvizsga rendszeresítésé­
ről szóló szabályrendeletet, amit 
teljes egészében felolvasott, hozzá­
fűzve a pénzügyi és adóügyi, 
valamint jogügyi bizottság és a 
csütörtök délelőtt ez ügyben meg­
tartott kisgyülésnek erre vonat 
kozó javaslatai. A szabályrende­
letet a belügyminiszternek is jóvá 
keil hagynia s csak a kihirdetés 
után 30 nap múlva lép életbe.

— Szolgálati időbe való 
betudás. Dr. Bernhart Sándor 
városi tiszti főügyész és Gács 
Tibor II, aljegyző azt kérték a 
törvényhatósági bizottságtól, hogy 
helyettesi minőségben eltöltölt 
szolgálati idejüket a fokozatos 
előlépés szempontjából számítsák 
be, mert végleges alkalmaztatásuk 
előtt hosszabb időn át helyettesek 
voltak. A közgyűlés eleget tett a 
két kérésnek.

— Jelmezes bálest a kér. 
ifjak egyesületében. A baj i
Kereskedő Ifj tk és Magántiszt­
viselők Egyesületében holnap, 
szombaton este jelmezes báles- 
lély lesz, amelynek sikere érde­
kében minden előkészületet meg­
tett a rend zőség. Jelmezviselet 
nem kötelező.
hirdetés

az üzlet lelke.

: Gróf 
Várad!

Barna

Főmunkatársak:
Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-tizem 

Spitzer István és Társa. 
Beküldött kéziratokért és azok meg- 
örzéésért nem vállalunk felelősséget. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 rakor

— Szabad a szénakivitel.
A föidmivelésügyi minisztérium 
február 25 tői kezdve megengedte 
a szénafélék kivitelét, mert az 
ország egyes vidékein szénafe 
leslegek vannak.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-ú, 58.

/ 50 szolid hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. Jiités és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-től. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikát.

A Télikertben : Délután es este TÁNC. Ilniczky rádió-jazz.
Patindshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Tisziujitás a Turul 
Sport Egyletben

Vasárnap tartotta meg a Tóth 
Kálmán Kaszinó helyiségében 
tisztújító közgyűlését a B .jai Tu 
túl Sport Egylet, amely ekkor vá­
lasztotta meg 1936 évre a tiszti­
kart. Diszelnök leit dr Gönceik 
Kálmán apátplébános s Murmur 
Ferenc szűcsnagyiparos. Disztag: 
dr. Kocsis János városi tanács­
nok s vitéz Kalocsai Ödön szá 
zados, vezető-elnök: vitéz Bes­
senyei Miklós takarékpénztári 
vezérigazgató, egyházi elnök 
Raffai Imre hittanán, egyházi al 
elnök Kucsar János hittanár. 
ügyvezető elnök dr. Mamuzsich 
József ügyvéd, ügyvezető alel­
nök dr. Kecskés Béla ii 'yvédje- 
lölt, társelnökök dr. Fuhérváry 
Dezső kir. közjegyző, Vágó 
Rezső nyug. isk. igazgató, dr. 
Makrav László gyógyszerész s 
dr. Märcz Jakab kórházi oszt. 
főorvos, aleinökök Sasváry János 
Máv. főinféző, vitéz Kara János 
lakatosmestnr, Köbling Emil ma­
lomtulajdonos, ügyész dr. Ma­
muzsich József ügyvéd, főtitkár 
Firányi Vidor p.. nzügvigazga- 
tósági tisztviselő, titkár Csermák 
Sándor könyvkereskedő, jegyző 
Berta István kereskedő, intéző 
vitéz Füredi Ferenc forg. hiv. 
ellenőr, főpénztáros Kutas János 
tkp. pénztáros, pénztáros Riger 
István tkp tisztviselő, tréner 
Köves Benedek, orvosok : dr. 
Pencz József és dr. Bálint László 
orvosok. Gazdasági bizottság: 
Somos Endre, Messzik Béla és 
Hómann János. Fegyelmi bizott­
ság: a vezetőségi tagok hiv tál­
ból, azonkívül dr. Kelemen Gyula, 
Kulcsár János, vitéz Füredi Fe­
renc és vitéz Keszthelyi Orbán.

Számvizsgáló bizottság 
ózsef, Genál Mátyás s 

András.
A választmány tagjai:

Gyula, Bodrogi Béla, Csongor 
Sándor, ifi. Csábi Károly, Farkas 
István, Goldberger János, Hauth 
ózsef, vitéz Hódy György, Há­

mori Henrik, Madár János, Mor- 
mer L^jos, Messzik Béla, Palotás 
Ferenc, Pálfalvi János, Schlag­
hammer Richard, Szalai András 
és P.úlos László. A választmány 
póttagjai: Karagity István, Kiéin 
József és Ormódi Béia.

I v. íf.Morav

Ne üijön fel beugraó ügynököknek !

Bútorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÁK bútoráruházát,

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

Baromfiudvarok és tanyák 
körülkerítéséhez szükséges

DRÓTHÁLÓ
keritőanyag

legolcsóbban beszerezhető

Uiry Pál Fiai nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Éjjeli

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. a. nyitva

febr. 16-tól február 23-sg
Dr„ fosakray László

(Vörösmarty M -utca 14. Telef. : 123).
és Gyarmati Emii

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186)
gyógyszertára.

Nyomatott

Részletre is I 
vásárolhat ■

már:
valódi lendrtinaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy-
nem üek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVÖNÉL
szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9

Özletáthelyezés!
Értesítem a mélyen tisztelt 
vevőközönséget, hogy üzie 
temet március hó 1-től a 
városi székházba, a volt 
Blumberger-féle helyiségbe

helyezem át,
ahol mélyen leszállított ára 
kon fogok továbbra is áru­
sítani.

Mély tisztelettel

Welchner Lőrinc
rőföskereskedó.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

éves 
szurkos nyár 
fűz hasáb 
akác 
szil 
kőris

Vegyes aprított 
kemény tűzifa

Dorogi
MnflOBBBniMaBi

sajtolt koksz,

tojás
■HwrawaaHdi

szén

és dió szenet
BSSHBBBHI StttttiUHimMnNWHMMMHI

raktárról azonnal 
szállít a legolcsóbb 

napi áron

Grünh&if és Társa
Baja.

Telefon 160.

Teljesen ni, cyönyötíi
rózsafa

hálószoba
eladó.

Cint a Kiadóhivatalban

Sajat gyártmányú

acélsodrony ágybetétek
acélsodrony táboriaqyak

mosdó állványok
olcsón kaphatók

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám 

Telefon 280.

Corvtn könyv- és hlrl.pnyood. gyorssajtójátTBaja, Mátyás király,é, ,0. Felelős üzemvezető.- SpiUer lstv~


